

古县第三中学

学习党的二十大精神 共建校园文明风

科学导报 为深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻党的教育方针,办好人民满意教育,古县第三中学以党的二十大精神为指引,紧扣立德树人根本任务,以丰富多彩的活动为载体,开展党的二十大精神进校园系列活动,培根铸魂育桃李,校园

处处呈现新时代文明向上新风貌。古县第三中学将党的二十大精神进课堂作为常态化工作管理。思政课老师为学生宣讲党的二十大精神,让学生深入学习党的二十大精神。通过举行“重温雷锋日记·续写雷锋精神”和“青春践行党的二十大精神·奋

斗筑梦新征程”等主题团日活动、“青春践行党的二十大精神,砥砺前行新征程”入团仪式、“学习党的二十大精神,争做新时代好少年”红歌传唱比赛、“学习党的二十大精神,争做好队员”建队仪式等一系列实践活动,让学生在学中践行的党的二十大精神,在实践中

接受思想政治教育。古县第三中学正在努力创建省级文明校园,全校上下以昂扬向上的精神状态,为培育德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人而不懈追求。(郝艳)

太原市晋源区晋源街道中心校武家寨中心小学 引导教师树立清廉价值观



科学导报 近日,为学校教育实现高质量发展提供坚强作风和纪律保证,太原市晋源区晋源街道中心校武家寨中心小学积极组织全校师生开展了“推进清廉学校建设”清廉从教系列活动。

近日,校长孙睿与该校教师一起进行了师德师风建设活动。活动中,面对国旗庄严宣誓:淡泊名利,廉洁从教……不忘初心、牢记使命。教育伟业,贵有名师;为人师者,重在德贤。对教师而言,任何礼物都不及尊重和祝福。让教师们潜心教育,尽教师之责,坚定职业理想和职业信念,忠诚于人民的教育事业,坚持正确舆论导向,弘扬主旋律,增强正能量,以优秀教师为楷模,履行教书育人责任,恪守职业道德,自觉维护教师的良好形象,争做“四有”好老师。随后,全体教师签署了廉洁自律承诺书。

此次教育活动意义深刻,老师们一致表示,将以责无旁贷的紧迫感和责任感,自觉遵循廉洁自律规范,恪守“六大纪律”,坚定理想信念,守住纪律底线,争做具有德才兼备、忠诚担当、富于创新的高素质、专业化、创新型教师。充分了解廉洁修身的重要性和必要性,树立坚定的清正廉洁价值观,逐步树立终生廉洁的信念,努力成为一名担当民族复兴大任的好老师。(张丽 闫珊)

太原市迎泽区双塔北路小学 阅读红色经典 弘扬清廉文化

科学导报 为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实党的二十大精神,大力推进清廉学校建设,近日,太原市迎泽区双塔北路小学邀请中国作家协会会员、中国冶金作协副主席、太原市作家协会副主席、太行干部学院兼职教师、山西省委党校《瞭望》杂志执行主编蒋殊为六年级四五六班的孩子们作了《太行山上红星杨》专题讲座。

在讲座中,蒋殊老师和孩子们讲述了自己的家乡,了解了什么是红星杨。接着蒋老师介绍自己真正看到红星杨后一连串地思考,为什么值得保护?红星杨从哪里来?为何生长在太行山中的革命老区?“五角星”藏在普通杨树上,到底有着怎样的寓意?山中少年有着怎样的愿望与坚守,要拼死保护红星杨?在一年多的时间里蒋老师把一群少年、一片树林、一种力量,变为她脑中奔流的风暴,最后完成《红星杨》的创作。

蒋老师与孩子们一起分享故事中的精彩片段和情节,孩子们也随着故事中人物命运的起伏或神伤,或欣慰亦或沉思。在作品交流中,孩子们从中学到知识和做人道理,比如如何引导羊群、不打三春鸟、严守秘密信守承诺、营救羊与王加南过程中的不怕困难……这部作品的底色是红色,是一种精神与风骨,值得每一个人去实践、传承。(通讯员 焦菲)



太原市迎泽区文新小学 弘扬廉洁文化 共建文明校园



科学导报 无论历史如何变迁,无论时代怎样发展,廉洁的传统美德永远是时代的呼唤,是人们的期盼。廉洁的清风吹拂着校园。10月16日上午,在一个秋高气爽的日子里,太原市迎泽区文新小学举办了“弘扬廉洁文化,共建文明校园”主题升旗仪式。

“廉洁,是一种高洁的品格,不要人夸好颜色,只留清气满乾坤;廉洁,是一种高尚的情操,粉骨碎身浑不怕,要留清白在人间。”二二班孩子们稚嫩的朗诵声,让在场孩子们的心灵受到熏陶、感染和教化。“一支粉笔,两袖清风,三尺讲台,四季晴雨。”从学校领导到各班班主任,从各科任课教师到后勤管理人员,他们无不自甘清贫,他们言传身教,他们为每一位学生树立做人的榜样。此次主题升旗仪式让孩子们明白

了,作为学生如何清廉呢?在美丽的校园中,在品德高尚的老师们的感召下,朝气蓬勃的少先队员们,要学习、学习、再学习,用令人满意的成果回报老师的辛勤耕耘,用所学知识为社会创造财富。踏踏实实做好自己力所能及的每一件事情。相信在文新小学的每一努力之下,廉政之花定会在该校开花、结果。(通讯员 魏小玲)

太原市迎泽区双东小学 牢记教育初心 严守师德底线

科学导报 10月17日,太原市迎泽区双东小学召开“师德师风”专题例会。会上,教导副主任夏夏娟首先带领各行政组长学习了《中小学教师职业道德规范》及《中小学教师职业行为十项准则》,要求各行政组重温文件内容,并强调全体教师严守师德底线,牢记教育初心,恪尽职守,依法执教,树立良好教师形象。也要求全体教师根据文件内容,对照文件精神,认真回顾、反思自己,进一步提高自身思想认识,牢固树立

底线意识。在例会中,组长们共同观看了师德师风警示教育片,并以教育部网站公开曝光的违规案例为抓手,开展警示教育,引导教师以案为鉴,要有敬畏之心,不存侥幸,警示自我,树立好师德师风。(通讯员 田原)

师德师风魂,立德方育人。此次师德师风例会的召开,使全体教师进一步统一了思想,提高了站位。该校号召全体教师主动找短板、查原因、补漏洞,全面提升自身政治素质和师德修养。(通讯员 田原)

太原迎泽区桃园南路小学 召开班主任工作会议

科学导报 近日,太原市迎泽区桃园南路小学召开了全体班主任工作会议。会议伊始,校长陈焯对班主任基本功获奖者——王琮老师进行颁奖。王琮老师以身作则,展现了扎实教师基本功。教育有节,做会控制情绪老师。首先副校长胡红梅给介绍了一些老师与学生或家长产生冲突的案例。师生冲突、家校冲突的原因是多方面的,其中一个很重要的方面就是冲突双方或一方的情绪失去控制,丧失理智,为逞一时之快,从而做出追悔莫及的事。作为学校与家庭联系的桥梁,老师更要有能力去掌控自己的情绪,而不是被情绪掌控。同时,教师也要训练对情绪的敏感度,通过对孩子性格、经历的了解,加上学生表露的情绪,了解他们的心理状态,及时予以指导和帮助。



教师有节,加强绩效考核。学校要加强绩效考核工作的指导、检查、监督,确保绩效考核工作取得实效,不定期严肃查处严重失范的教师。在考核中注意师德考核与绩效考核、教师管理的有机衔接,坚持标准,严格程序,确保绩效考核工作的客观、公正。扎实落实绩效考核,如出勤考评、值周考评、到会考评、代班主任考评等。此次会议,提高了班主任的师德素养和思想认识,老师们纷纷表示会以更饱满的工作热情和状态完成常规工作,用高尚的德行引领学生,推动班主任工作稳健持续高效发展。(通讯员 杨帆)

绩效考核工作取得实效,不定期严肃查处严重失范的教师。在考核中注意师德考核与绩效考核、教师管理的有机衔接,坚持标准,严格程序,确保绩效考核工作的客观、公正。扎实落实绩效考核,如出勤考评、值周考评、到会考评、代班主任考评等。此次会议,提高了班主任的师德素养和思想认识,老师们纷纷表示会以更饱满的工作热情和状态完成常规工作,用高尚的德行引领学生,推动班主任工作稳健持续高效发展。(通讯员 杨帆)

太原市万柏林区公园路万科紫郡小学 组织一年级师生及家长开展启智节课程



科学导报 近日,太原市万柏林区公园路万科紫郡小学一年级全体师生及全体家长齐聚该校操场,开展了“与圣贤同行 向经典致敬”启智节课程。

伴随着紫郡小学的论语铃声,启智节课程拉开序幕。该校党支部书记麻文平对家长的到来表达了热情的欢迎,阐释了该校“谦雅广思”的育人目标,期望孩子们养谦诚之德,行君子之风。

课程中,孩子们通过吟唱《大同歌》、诵读经典、正衣冠、行拜师礼、朱砂启智、表演《弟子规》情景剧等沉浸式体验,与圣贤对话、在儒家文化的浸润中,在经典文化的熏陶中,学会亲圣贤、亲师长、亲友人、亲校园、亲祖国,“爱众亲仁,乐学笃行”,做一个勤学博识、尊师孝亲的谦和少年。

家长与孩子亲子共同体验剪纸艺术,合作完成“君子礼学”剪纸作品,在一剪一刻中感受传统文化的博大精深和无穷魅力。

启智节课程是孩子们学习的开始,是成才的起点,是勤勉好学、积极向上的动力。此次课程传承了中华文明,该校一年级学子在学习和感受中华优秀传统文化中,学得“明智”,领悟“智慧”。(通讯员 赵静 贾琳迪)

太原市迎泽区孟家井寄宿制学校 开展“阳光 友爱 向善 正气”主题班会活动

科学导报 为弘扬健康向上校园文化,传递校园正能量,让学生充满朝气,10月20日,太原市迎泽区孟家井寄宿制学校开展了“阳光、友爱、向善、正气”主题班会活动。告诉孩子们要和同学和睦相处,及时沟通化解矛盾,以阳光积极的心态面对学习和校园生活。

班会课上,各个班级采用不同的形式,组织学生进行学习。有的班级采用学生宣讲的形式,有的班级采用问答的形式,还有的班级是表演的形式。

此次主题班会让学生接受了一次社会主义核心价值观的洗礼,进一步提高了学生的思想道德素质,引导学生在家做一个好孩子,在校做一个好学生,在社会做一个好公民。此外,班主任引导学生针对一些校内外存在的一些不文明行为展开热烈的讨论,学生们对不文明行为体悟更深。

通过此次主题班会,学生们提升了社会公民意识,增强了民族自豪感和社会责任感,培养了学生平等、仁义、友善、理智、诚信、忍让等健康心态,帮助孩子们学会正确处理人际关系、平等友好与人交往,为促进学生身心健康,共同构建文明校园、平安校园奠定扎实基础。(通讯员 赵振国)

太原市迎泽区马庄小学 组织教师学习《中小学教师违反职业道德行为处理办法》

科学导报 教师是人类灵魂的工程师,是思想的化身,是智慧的源泉,也是培育祖国花朵责任的担当,所以优秀师德对于一名教师来说尤其重要,这不单单关乎个人,更关乎学校、社会乃至国家!近日,太原市迎泽区马庄小学组织教师进行了《中小学教师违反职业道德行为处理办法》细则的学习。

教师需要规范自己的言行。对于学生来说接触最多的除了父母大抵就是老师,孩子常常对于生活中的小事充满着好奇心,且会去效仿,所以教师的一言一行显得尤为重要。“无德无以为师”,教育工作者一定是以身作则的,而作为新时代教育工作者,肩负着培育祖国未来的使命,教师的一言一行都在潜移默化的影响着学生,所以规范行为显得尤为重要。

在认真学习《中小学教师违反职业道德行为处理办法》之后,教师王雪琴更加坚定了自己的职业目标,也逐渐认识到师德师风建设的必要性与重要性。所以在每天的工作中都在不断地给自己敲警钟,暗暗地告诫自己,一定要对自己的行为进行约束。随着时代的不断发展,在教育领域中出现了“有偿家教、违规收受家长财物”等现象,面对这一类过失行为,的确是需要通过相应的规章制度进行全面约束和限制。因为教师是学生的领路人、启蒙者,在面对学生的一些过失或不良行为的时候,教师理应承担教育与指导;师德建设工作存在不少问题,也暴露出一些薄弱环节,但是在面对一系列过失问题的时候,不应该完全将其归结于外部环境,则需要注重自身的道德素质建设,唯有明确自己肩负的重任,认识到自己的使命,才能够真正地成为一名优秀的人民教师。(通讯员 王雪琴)